

## 争四悬念留到收官战

## 终极大戏，谁会翻车？

来了来了，紧张刺激的英超收官大戏它来了！第37轮，莱斯特城客场0比3输给热刺，曼联主场1比1战平西汉姆，切尔西客场3比5不敌利物浦，最后一轮开打前曼联与切尔西同积63分，净胜球分别是28与13球，莱斯特城积62分，净胜球28球，最后一轮正是莱斯特城主场对曼联，切尔西主场对狼！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

英超上次出现如此激烈的末轮竞争，还要追溯到2011-2012赛季最后一轮，曼城与曼联同分进入最后一轮为冠军而战，上赛季争四大战虽轰轰烈烈吸引眼球，但在第37轮结束后实际上就已尘埃落定，排名第四的热刺带着三分与8个净胜球优势进入最后一轮，被身后的阿森纳反超只剩理论可能。

本赛季就刺激了，莱斯特城对曼联，谁赢谁进前四名，打平的话曼联肯定进前四名，莱斯特城则要看切尔西成绩，如果后者输给狼队，那狐狸城也进前四名。曼联若负，就要祈祷狼队击败切尔西。而在蓝军方面，兰帕德的球队只要击败狼队就能将拿到欧冠门票，打平的话必须曼联和莱斯特城分出胜负才能进前四，甚至输球也还有机会，只要曼联击败莱斯特城就行。

简单点说，命运都掌握在自己手里，只要赢，就能获得奖励。不过该怎么赢就是个问题，三支球队近来状态都不是太好，曼联近三轮一胜两平，此外输掉了足总杯半决赛。切尔西近三轮战绩是一胜两负，莱斯特城最惨，最近四轮就赢了一场只进两球丢了10球！



## 三个门将，一个比一个黄油手

都说好门将抵得上半支球队，曼联、切尔西与莱斯特城都曾是其球队羡慕的对象，曼联有德赫亚，切尔西的凯帕保持着门将转会费世界纪录，小舒梅切尔在莱斯特城苦尽甘来，已渐渐走出了父亲的阴影，是近几个赛季英超发挥最为稳定的门将之一。

谁也没有想到，本赛季争四大战，这三位门将却都成了球队的软肋。德赫亚最近两个赛季状态下滑肉眼可见，各项赛事八次失误导致失球位列英超第一位，最近一次失误是足总杯半决赛将切尔西中场芒特并无威胁的射门扑进网里。复赛首战热刺，西班牙门将低级失误将贝尔温的射门扑进球门，坐在演播室里的前队长罗伊·基恩顿时发飙：“我真想狠狠揍他一顿。”

切尔西更惨，如果说德赫亚还能说是“发挥不稳定”，神扑和失误轮流

简直令人窒息！欧冠资格意味着数千万欧元收入，尤其在疫情背景下，能不能拿到这笔钱决定的不仅是下赛季，球队未来数个赛季的战略方向都可能发生变化，从经济角度来说甚至比争冠更为重要。到了这个份上，也无需再多做动员，压力是必须的，兰帕德说得对：“球员们应该为有机会踢压力这么大的比赛而高兴，如果我们想要实现目标，就必须习惯在这样的压力下踢球。”

唯一让人感到“遗憾”的是狼队掉队了，后者第36轮在补时第六分钟被判点球，被伯恩利1比1逼平，到手的三分变成一分，如果能拿下那场比赛，现在他们积61分，最后一轮踢切尔西，一样还有机会！

需要说明的是，曼联和切尔西目前都还存活于欧洲赛场上，即便无缘联赛前四名，也还有通过拿到欧冠冠军进入下赛季欧冠的机会。但按照欧冠规则，欧冠或欧联杯冠军如果已通过联赛排名进入下赛季欧冠，多出来的这张欧冠门票将在欧洲范围内重新分配，而不是直接分给同联赛的最后一支球队，也即是说莱斯特城只能靠自己，如果进不了前四名，哪怕曼联和切尔西包揽欧洲冠军也无济于事。

上演，那么凯帕本赛季的表现就只能说一如既往的糟糕了，在本赛季五大联赛出场次数超过25次的门将中，凯帕的扑救成功率是最低的，只有53.5%，换句话说他每做出两次扑救就会丢一球！

兰帕德也很无奈，早在今年2月，主教练就曾将凯帕降为替补，怎奈替补门将卡巴列罗同样不靠谱，到头来只能又让西班牙人回到主力阵容，今年夏天买个靠谱的新门将已势在必行，卡拉格说得很直接，“不换门将，他们买多少攻击手都没用。”

相对而言，小舒梅切尔的表现还算可以接受，但第35轮客场对伯恩茅斯的那个失误还是匪夷所思，丹麦门将先是开球点球失误，把皮球传给了就站在禁区线上的对方前锋，然后又贸然出击送上点球，直接导致比分被逆转，丢掉关键三分。



本轮曼联战平，切尔西与莱斯特城输球，英超欧冠席位需到最后一轮才决出。  
曼联：打平进前四，与切尔西同时输球也可进前四  
切尔西：打平进前四，与莱斯特城同时输球也可进前四  
莱斯特城：获胜进前四，打平需切尔西输球，输球则无缘前四

## 阵容各有损失，红魔蓝军疲劳“驾驶”

谁也没有想到，复赛一路狂飙的曼联居然会因为卢克·肖的受伤而踩下刹车，自对南安普敦的比赛中脚踝受伤以来，曼联各项赛事四场仅一胜，在左后卫位置上索尔斯卡先后用了门萨和威廉姆斯，效果都不好，足总杯对切尔西干脆改踢三中卫，结果拜利又早早受伤离场。

英格兰左后卫能否赶上对莱斯特城的比赛？还真不好说。如果答案是否定的，索尔斯卡届时会很头痛，不过在其他位置上曼联阵容齐整，并没有重要球员伤停，这要比莱斯特城好很多，后者中场组织核心麦迪逊与主力左后卫、转会市场红人奇尔维尔都肯定将因伤缺席，主力中卫瑟云居则是红牌停赛同样无缘这场

大战。切尔西受伤病影响最严重的是中场，后腰坎特大腿拉伤，上次代表球队出场还是7月5日对沃特福德，本赛季表现优秀的小将吉尔莫已经动了膝盖手术，要等到今年11月才能回到赛场。

对曼联的足总杯半决赛与对利物浦的联赛，兰帕德都是让若日尼奥与科瓦契奇搭档踢双后腰，这对组合控制能力足够出色，但防守覆盖不足，最后一轮面对狼队的快速冲击能不能顶住是个疑问——坎特受伤后的五场比赛，蓝军一共丢了12球！

此外值得注意的是最后一场比赛将在7月26日同时开踢，莱斯特城在7

月19日就踢完了第37轮，有整整一周时间备战最后一战，曼联和切尔西由于在7月20日踢了足总杯半决赛的缘故，直到7月23日才踢完第37轮，休息时间只有三天！切尔西对手狼队上次出场是在21日，休息时间也比蓝军多两天。

这差距可不小！对西汉姆，曼联球员就已显得非常疲劳，前队长加里·内维尔忧心忡忡地表示球队身体状态很糟糕，距离最佳状态差很远，切尔西的情况也没好到哪去，偏偏狼队又是一支极善于利用身体的球队，想想特劳雷的肌肉和爆发力，防守球员哪怕状态全满想要限制这匹英超第一快马也很难，更别说现在了。

## 竞争有多惨烈，英冠先来预言一遍

最后一轮会发生什么？真不好说，足球是圆的，什么都有可能发生，不信看看英冠最后一轮都发生了什么吧。赛前利兹联提前升级，西布朗（第二）领先布伦特福德（第三）一分，两队争另外一个直升名额，诺丁汉森林（第五）、加迪夫城（第六）和斯旺西（第七）竞争两个附加赛名额，查尔顿（第20）、卢顿（第21）、赫尔城（第22）与巴恩斯利（第23）四队中则要产生两个降级球队。

最后一轮发生了什么？从上往下说。西布朗没赢，2比2战平女王公园巡游者。布伦特福德居然也没赢，补时

阶段丢球，主场1比2输给了巴恩斯利！大好机会拱手让出，只能去踢附加赛。

附加赛之争，形势最好的诺丁汉森林居然翻船了，赛前他们积70分，净胜球为11球，加迪夫同样70分，净胜球为七球，而斯旺西不但只有67分，净胜球也只有六个。

最后一轮常规赛时间结束时加迪夫3比0领先赫尔城，已确保了一个附加赛资格，斯旺西客场3比1领先雷丁，净胜球变成八球，诺丁汉森林主场1比3落后斯托克城，净胜球变成九球。

补时第1分钟，斯旺西再进一球，净胜球追平诺丁汉森林，但进球数仍

落后，要是就这样结束依旧无缘前六。补时第5分钟，诺丁汉森林球员达科斯塔自摆乌龙，奇迹发生，斯旺西净胜球九球，诺丁汉森林净胜球八球，一轮比赛下来斯旺西不仅追了三分，还追了六个净胜球！

保级大战，赛前形势最好的查尔顿不幸遭遇冠军利兹联，后者发挥公平竞赛精神，虽提前夺冠仍全力以赴，结果查尔顿0比4惨败。更惨的是在另两场比赛中，卢顿只打进了一球，却靠着对方的两粒乌龙球3比2击败布莱克本，巴恩斯利则补时阶段绝杀布伦特福德，携手将查尔顿送去英甲。